
深圳市公安一般文职六级辅警行政职业能力测验押题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列说法不符合板块构造学说的是（　　）。

 A． 全球有六大板块

 B． 板块内部较稳定

 C． 板块与板块交界地带，多火山、地震

 D． 大西洋是板块碰撞形成的

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，大西洋是非洲板块与美洲板块张裂形成。它所在的位置属于生长边界，所以还有机会继续扩张。

2、根据我国村民委员会组织法和居民委员会组织法，下列表述正确的是：

 A．村民委员会委员可以由上级政府委派

 B．居民会议有权撤换和补选居民委员会成员

 C．村集体的宅基地使用方案应由村民委员会讨论决定

 D．机关、团体、部队、企业事业组织可以参加所在地的居民委员会

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，《村民委员会组织法》第十一条第一款规定：“村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接选举产生。任何组织
或者个人不得指定、委派或者撤换村民委员会成员。”因此，村民委员会委员不能由上级政府委派。

B项正确，《城市居民委员会组织法》第十条第三款规定：“居民会议有权撤换和补选居民委员会成员。”

C项错误，《村民委员会组织法》第二十四条第一款第六项规定：“涉及村民利益的下列事项，经村民会议讨论决定方可办
理：（六）宅基地的使用方案。”因此，宅基地使用方案应由村民会议讨论决定。

D项错误，《城市居民委员会组织法》第十九条第一款规定：“机关、团体、部队、企业事业组织，不参加所在地的居民委员
会，但是应当支持所在地的居民委员会的工作。所在地的居民委员会讨论同这些单位有关的问题，需要他们参加会议时，他
们应当派代表参加，并且遵守居民委员会的有关决定和居民公约。”

故正确答案为B。

3、下列遗嘱有效的是：

 A．甲委托其妻到公证处办理的公证遗嘱

 B．乙口述遗嘱，由其孙子记录，乙签字认可

 C．丙写下遗嘱将其财产全部留给照顾其多年的保姆，但未签名

 D．丁遭遇车祸，临死前，立下口头遗嘱，由两名交警在场证明

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题主要考查法律常识。

A项错误，公证遗嘱是依公证方式而设立的遗嘱，是证据力较强的一种遗嘱形式。根据《中华人民共和国民法典》第一千一
百三十九条的规定：“公证遗嘱由遗嘱人经公证机构办理。”故办理公证遗嘱须由遗嘱人亲自到公证机关办理，公证人员对遗
嘱的真实性、合法性进行审査，在确认其有效性后，由公证员出具《遗嘱公证书》。所以，A项中甲委托其妻到公证处办理
的公证遗嘱无效。

B项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千三百三十五条的规定：“代书遗嘱应当有两个以上见证人在场见证，由其中
一人代书，并由遗嘱人、代书人和其他见证人签名，注明年、月、日。”所以，B项中乙口述遗嘱，由其孙子记录，由于现场
没有第三人在场见证，乙签字认可的遗嘱无效。

C项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十四条的规定：“自书遗嘱由遗嘱人亲笔书写，签名，注明年、月、
日。”所以C项中丙未签名的遗嘱无效。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十八条的规定：“遗嘱人在危急情况下，可以立口头遗嘱。口头遗嘱
应当有两个以上见证人在场见证。危急情况消除后，遗嘱人能够以书面或者录音录像形式立遗嘱的，所立的口头遗嘱无效。
”根据《中华人民共和国民法典》第一千一百四十条的规定：“下列人员不能作为遗嘱见证人：(一)无行为能力人、限制行为能
力人以及其他不具有见证能力的人；(二)继承人、受遗赠人；(三)与继承人、受遗赠人有利害关系的人。”丁遭遇车祸属于危
急情况，临死前立下口头遗嘱，由两名符合要求的遗嘱见证人在场证明，这种情况属于有效的口头遗嘱。

故正确答案为D。

4、湿地被称之为（　　）。
 A． 地球之肺

 B． 地球之肾

 C． 地球之心

 D． 地球之源

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，湿地，与森林、海洋并列为全球三大生态系统类型，它是水陆相互作用形成的独特生态系统，具有季节或常年积
水、生长或栖息喜湿动植物等基本特征，湿地能够净化环境，起到“排毒”、“解毒”的作用，又被人们喻为“地球之肾”。

5、下列关于三次科技革命的说法正确的是（　　）。
 A． 分别以蒸汽机、电灯泡、电脑的发明和应用为主要标志

 B． 都起源于欧美，都使生产力有了巨大的提高

 C． 依次把人类带入了电气化、机械化、信息化时代

 D． 都改变了世界格局，确立了东方先进、西方落后的局面

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，第二次科技革命发生于19世纪中叶，以电动机的发明为起点，以电力的广泛应用为标志，电灯泡是爱迪生在1877
年开始对电产生光进行研究后才发明的。C项错误，第一次科技革命使人类进入蒸汽机器时代，第二次科技革命使人类进入电
气时代。D项错误，科技革命迅速提高了社会生产力，逐步形成了资本主义世界市场，使东方从属于西方。B项正确，三次科
技革命都起源于欧美，都使生产力有了巨大的提高。

6、依据法律部门划分的标准和原则，《中华人民共和国国歌法》属于（ ）的范畴。

 A．宪法

 B．行政法

 C．民商法

 D．社会法

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，宪法部门指有关国家机关的组织结构，公民在国家地位等法律规范组成的法律部门。《中华人民共和国国歌法》
属于宪法部门。

B项错误，行政法由调整国家行政机关在履行行政管理职能，是和行政相对人产生的权利义务关系的法律规范组成。

C项错误，民商法由调整平等主体之间人身、财产关系的民法和调整商事主体之间商事关系的法律规范组成。

D项错误，社会法由调整劳动、社会保障和社会福利关系等方面的法律规范组成。

故正确答案为A。

7、下列属于《中华人民共和国劳动法》所调整的劳动关系的是：

 A．大学生小张利用假期到餐馆打工

 B．王某雇请保姆为其提供家务劳动

 C．村民老马在农忙时雇请他人为其收割庄稼

 D．大学英语教师小李在某国领事馆兼职从事翻译工作

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国劳动法》第二条第一款规定：“在中华人民共和国境内的企业、个体经济组织（以下统称用
人单位）和与之形成劳动关系的劳动者，适用本法。”

B、C两项错误，根据《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释（一）》第二条第四项、第六项规定：“下列
纠纷不属于劳动争议：（四）家庭或者个人与家政服务人员之间的纠纷；（六）农村承包经营户与受雇人之间的纠纷。”

D项错误，外国驻我国的大使馆属于外交代表机构，其性质属于国外的机关单位，不属于《中华人民共和国劳动法》规定的
用人单位，小李与其不构成劳动关系。

故正确答案为A。

8、经济学上所推崇的“橄榄型”收入分配结构，是指低收入和高收入相对较少、中等收入占绝大多数的收入分配结构。我国正在采取措施，实
施“提低、扩中、调高、打非、保困”的方针，使收入分配朝着“橄榄型”方向发展。这主要是为了促进（　　）。

 A． 生产的发展

 B． 效率的提高

 C． 社会的公平

 D． 内需的扩大

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，“提低”即提高低收入者收入水平，这是缓解收入差距扩大的基础性工作；“扩中”即扩大中等收入者比重；“调高”即
有效调节过高收入；“打非”即坚决取缔非法收入；“保困”即保障困难群众的基本生活。以上方法都是为了缩小收入差距，维护
社会公平所采取的措施。

9、下列物质中，最不可能用于防疫消毒的是：

 A．过氧化氢

 B．二氧化氯

 C．高锰酸钾

 D．丙烯酰胺

『正确答案』
D
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